
Domácí úlohy ze samoopravných kódù
2023/24

Domácích úkolù bude zadáno celkem 8 za celkem 50 bodù a k získání zápoètu z nich

bude tøeba získat aspoò 35 bodù.

V¹echna svá tvrzení zdùvodòujte.

1. (odevzdejte do 31.10.) Nech» C je 1-perfektní [7, 4]2-kód a de�nujme kód

D = {v ∈ F8
2 | π8(v) ∈ C, v8 =

7∑
i=1

vi}.

Doka¾te, ¾e je D lineární a urèete jeho dimenzi a vzdálenost (nezapomeòte, ¾e poèítáme
v tìlese F2).

6 bodù

2. (odevzdejte do 31.10.) Vypi¹te v¹echny lineární i nelineární binární 1-perfektní MDS
kódy (není jich zas tak mnoho).

6 bodù

3. (odevzdejte do 21.11.) Urèete kolik existuje v¹ech cyklických [9, 3]2-kódù a v¹ech
cyklických [9, 3]4-kódù a najdìte kontrolní matice cyklických binárních [9, k]2-kódù pro
2 < k < 9.

6 bodù

Pøipomeòme znaèení Hr,α =


1 1 . . . 1
α1 α2 . . . αn
. . . . . .
. . . . . .

αr−1
1 αr−1

2 . . . αr−1
n

 pro α = (α1, . . . , αn) ∈ (F∗)n.

4. (odevzdejte do 21.11.) Jestli¾e 0 < k < n, α1, . . . , αn jsou po dvou rùzné nenulové
prvky tìlesa F a α = (α1, . . . , αn), doka¾te, ¾e pro kód C s generující maticí G = Hk,α

existuje diagonální matice D, pro ni¾ H = Hn−k,αD tvoøí kontrolní matici kódu C.
(Návod: pro nalezení hodnot diagonální matice uva¾te øe¹ení homogenní soustavu s

maticí Hn−2,α a podmínku GHT = 0.)
6 bodù

5. (odevzdejte do 5.12.) Urèete generující matici binárního Reedova-Mullerova kódu
R(4, 1), kde Booleovské funkce c → f(c) reprezentujme slovem f(c0) . . . f(c15) pro
ètveøice cifer ci ∈ F4

2 pøedstavující binární zápis èísla i. Najdìte Booleùv polynom p,
aby Φ(p) = 100 . . . 001 (tj. hodnota 1 právì jako první a poslední cifra slova, jinde 0).

6 bodù

1



6. (odevzdejte do 5.12.) Uva¾ujme ternární lineární kód T generovaný maticí

E =


1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1
0 1 0 0 0 0 1 0 1 −1 −1 1
0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 −1 −1
0 0 0 1 0 0 1 −1 1 0 1 −1
0 0 0 0 1 0 1 −1 −1 1 0 1
0 0 0 0 0 1 1 1 −1 −1 1 0

 ∈ F6×12
3 ,

kde F3 = {0, 1,−1}. Doka¾te, ¾e je T samoduální kód a dále za pøedpokladu, ¾e jde
o kód vzdálenosti 6 (to nemusíte dokazovat), doka¾te, ¾e je propíchnutí T v libovolné
souøadnici 2-perfektní [11, 6, 5]3-kód (zvaný Golayùv ternární kód).

7 bodù

7. (odevzdejte do 9.1.) Pro abstraktní konvoluèní kódovaè (K, δ, λ) nad tìlesem F5 se

stavovou a výstupní funkcí δ(s,u) = s

(
1 2
3 0

)
+ u

(
3 1

)
, λ(s,u) = s

(
3 1
4 1

)
+ u

(
2 3

)
najdìte fyzickou realizaci (K,G), urèete vnìj¹í stupeò matice G a nakreslete realizaci
kódovaèe obvodem.

7 bodù

8. (odevzdejte do 9.1.) Pro fyzický konvoluèní kódovaè (K,G) urèený generující maticí

G =

(
1 +D 1

1+D
D

1+D+D2
D

1+D

)
nad tìlesem F2 najdìte matice P , Q, R, S urèující abstraktní

konvoluèní kódovaè (K, δ, λ), kde δ(s,u) = sP + uQ a λ(s,u) = sR + uS. Najdìte
nìjakou polynomiální generující matici s minimálním mo¾ným vnìj¹ím stupnìm tého¾
konvoluèního kódu jako urèuje matice G.

6 bodù
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